






      فنسجل خلال  )pH=8( بينما الوسط الخارجي قاعدي )pH=4(تجويف الكييس جد حامضي   ) :A(في المنحنى -
ثانية نسجل تزايد بطيء  20الى  15بشكل سريع ثم من  60nmol/Lالى   0المركبة من  ATPثواني  تزايد كمية الـ 5

 .بعد ذلك تصبح الكمية ثابتة في هذه القيمة100nmol/Lالى 60المركبة من  ATPالـلكمية 
و في حالة  )pH=4(بين تجويف الكييس و الوسط الخارجي  pHفي حالة تساوي درجة الـ: )C(و ) B(في المنحنيين  -

المركبة خلال   ATPفكمية الـ )pH=4(بالمقارنة مع الوسط الخارجي الحامضي )pH=8(كون تجويف الكييس قاعدي  
 .التجربة تبقي منعدمة

: ATPشروط تركيب الـ) ج

 وجود تدرج في تركيز البروتونات بين �
 .تجويف الكييس و الوسط الخارجي

 .سلامة عشاء التيلاكوئيد و الكريات المذنبة �
ADP+ Piالـتوفر �

د) النص العلمي: توضيح آلية حدوث المرحلة الكيموضوئية.
تمثل المرحلة  إن عملية التركيب الضوئي هى تحويل الطاقة الضوئية الى طاقة كامنة في الجزيئات العضوية و �

حدى مرحلتيها، فما هي آلية حدوث هذه الأخيرة و  ما هي  أهميتها ؟إالكيموضوئية 
لاكوئيدات اذ ان كل منهما يقوم بوظيفة معينة، على مستوى التيلاكوئيد يتحتوي الصانعة الخضراء على الستروما و الت �

.  Pi+ ADP و) +NADP(وناتتحدث المرحلة الكيموضوئية و التي يتطلب حدوثها الضوء المستقبل النهائي للألكت
، نواقل الإلكترونات و   الكريات المذنبة   PSIIو  PSIيوجد على مستوى غشاء التيلاكوئيد نظامين ضوئيين 

)ATPsynthase(  يلتقط،PSII   680الفتون بطول موجةnm  =λ أو طاقة التنبيه)طاقة الرنين=résonnance( 
ركز التفاعل بالموازاة مع  اكسدة المتواجدة في م chlaIIالصادرة من جزيئات هوائية النظام إذ تتأكسد جزيئتان من 
.المؤكسدة  chlaIIجزيئة الماء التي  تتفقد الكترونات  التي تتسبب في إرجاع 

-T3)فيتم إنتقالها عبر سلسلة من النواقل   PSIIاما الإلكترونات المتحررة من  T2 -T1)  إذ أنT2  يلعب دور مضخة
ل الطاقة المفقودة خلال إنتقال الإلكترونات  حسب القانون التلقائي من البروتونات من الحشوة إلى تجويف الكييس بإستعما

او طاقة  700nm  =λفتون بطول موجة  PSIيلتقط. كمون أكسدة و إرجاع منخفض إلى كمون أكسدة وإرجاع مرتفع 
و يتم استرجاع  المتواجدة في مركز التفاعل chlaIفتتأكسد جزيئتان من التنبيه الصادرة من جزيئات هوائية النظام 

تنتقل عبر الناقلين PSIاما الالكترونات المتحررة من .المؤكسدة  chlaIفينتج  ارجاع   PSIIالالكترونات من اكسدة   
T’2 T’1 لى المستقبل النهائي الالكترونات إNADP

الذي سيتم ارجاعه مع أخذ  بروتونين من الحشوة علما ان الناقل +
T’2   التاليةيلعب دور انزيم و هذا وفق المعادلة:             

 NADP
+

+2é+2H
+         

               NADPH-H
+
             

وئية تراكم البروتونات في تجويف الكييس ما يؤدي الى تشكيل تدرج في ضنتج عن اكسدة الماء و السلسلة التركيبية ال
و  ADPها عبر الكريات المذنبة و الطاقة المتحررة من هذا التدفق تسمح بفسفرة الـتركيز البروتونات ما يسمح بتدفق

      ADP+Pi  +E                  ATP+ H2O:             حسب المعادلة التالية ATPتشكل الـ

NADPH-Hو   ATPتتمثل نواتج المرحلة الكيموضوئية في   �
الضرورية   لحدوث المرحلة الكيموحيوية   +

. و على هذا النحو يتم تحويل الطاقة الضوئية الى طاقة كيميائية كامنة في المواد العضوية CO2عن دمج    المسؤولة
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سلامة عسلامة عشاء ��
ـADP+ PiP+ Piالالـفرتوفر�

يح آلية حدوثتوضيح آلية حدوث الم
وئي هى تحويلضوئي هى تحويل الط

يها، فما هي آليرحلتيها، فما هي آلية حد
يلاكتيلستروما و الت على الستروما و الت

ي يتطلب حدو التي يتطلب حدوثها الض
SIظامين ضوئيينيد نظامين ضوئيين 

  0nmmبطول موجة تون بطول موجة 
hlaIIIIجزيئتان من كسد جزيئتان من 

الchlaIIchlaIIي إرجاع ب في إرجاع 
 سلسلة من النواعبر سلسلة من النواقل 

قة المفقودة خلا الطاقة المفقودة خلال إ
فتPSIIيلتقطيلتقط.. عع مرتفع 
المتواجالمتواجدة فيchlaIchlaمن 

لالكتروناتاما الالكترونات المتحر
مع أخذ  بروتوجاعه مع أخذ  بروتونين

 ما يؤدي الكييس ما يؤدي الى تش
فق تسمح بفسف التدفق تسمح بفسفرة الـ

ATP+ H2AT

ة الكيموحيويةرحلة الكيموحيوية 
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